OBPATHAA MATPULIA.



INeTyuyka
(MULLEM TOJbKO OTBEThI HA BOMPOCH!!)

1) MaTpuua —
3TO...
2)OnpegennTtens MmaTpuLubl —
3TO...
a1 A2
3) Onpepenutenb BTOPOro nopaaka A, = ‘a ‘ —
21 U2

4) na sbluncneHna A; ectb ABa npasuna: ...

5) ®opmynbl Kpamepa ana cuctembl U3 ABYyX YPaBHEHUN
C ABYMA HEU3BECTHbIMU X = «++, Y = -



INNety4yka(oTBETHI)

1) MaTpuua — 3To npsaAMoyronbHas Tabnuua
yucen.
2)OnpenennTenb MaTpULbl —3TO YNUCNO, KOTOPOE
COOTBETCTBYET KaXXOOW KBagpaTHOU MaTpuLe.

3) Onpeaenutens BTOpOro nopagka A, =
_ |a11 A2

== = a A — a "AHr1,
a21 a22| 11 22 12 21

4) AnAa BblumcneHmna A, ecTb ABa NpaBuna:
NpaBuao TpeyroabHMKa n npasmno Capproca.

5) Popmynbl Kpamepa ana cuctemol 13 ABYyX YypaBHEHUM

Ax Ay
C AByMA HEN3BECTHbIMUA X = Z - y — X,'



A1 Q12 A13 7 W1 7 Aqn
1 A2 dp3 ™7 2j 7 Qan

MuHopom M;; K3anemeHTy a;; MaTpuubl A Ha3bIBAaETCA ONpeae/nTeb,
nonyvyeHHbIn ns |A| BbluEpKMBaAHMEM CTPOKM 1 cTONBL,
Ha nepeceYeHN KOTOPbIX PACMONOXKEH INEMEHT a;

(cTpOKKM c HOMepom i 1 ctonbua c Homepom j).

BOINPOC: Kakon nopsaaok uMeeT MUHOP K
3NeMeHTy?



Mpumep A =

I
=
|



Anredbpanyeckoe OOMNOSIHEHUE

AJ'II'E6paI/|‘-IECKI/IM AOMNONHEHNEM Al] K 3/IEMEHTY d;; HAa3bIBA€TCA MUHOP CO 3HAKOM!

Ecam cymma MHAeKcoB anemeHTa (Homepa CTPOKM M HoMmepa cTonbua) i + j YMcno YeTHoe,

TO anre6pamqecxoe A0MNo/IHEHNE PAaBHO MUHOPY.

Ecnam cymma nHAEeKcoB afiemeHTa (Homepa CTPOKKM n Homepa ctonbua) i + j uncno Heyemwoe,

TO anrebpanyeckoe A0NONHEHNE PABHO MUHOPY C MPOMUBONOA0XHbIM 3HAKOM.



A1 = 2; My, = l_% 7‘ =

Ay = (V1D IMy = —7;

7;

|
|
W

aAro =8, MZZ — ‘_3 é

Ay = (=1)272M,, =—3;



=4-1-2-5= —6;



Pa3snoXeHune onpegenunrtens

Onpeaenutens |A,, | paBeH cymme nponsseneHni 31€MEHTOB CTPOKM C HOMEPOM i

Ha aﬂre6paVl‘-|eCKVle AONOJ/IHEHUA K SN1EMEHTAM 3TOM CTPOKMU:
Al = a1 " Ain + aiz " Aip + a3~ Az + -+ Qi " A ;

3Ta popmyna Ha3bIBaETCA Pa3/IOKEHUEM ONPEAENUTENA NO [ -0 CTPOKE.

C NOMOLLbIO 3HaKa CYyMMbl ),  Ppopmyna 3anmcbiBaeTca Tak: n

aj1*Aip t i Appt+ a3 Azt tain - Aip = z a;j - Ajj
=1

Yno6Ho packnagbiBaTb OonpeaenuTerb Mo CTPOKe, coaepXKaller MHoOro  (noyemy?

Hynewn. )
TaKnM e cnocobom MOXKHO PasfioXKUTb ONpeaenvTeNb U Mo 31eMeHTamM Ntb0oro

ctonbua (c Homepom j): n

|A| = alj A]_] + azj AZ] +Cl3]' A3] ++an] An] — Zaij Al]
=1



[Mpumep pasnoxeHnsa onpeaenntTens no
CTPOKE:

n
Al = aj1 - Ay + aip " App a3 Az + -+ Qi - Ay = Zau Aij ;
j=1

i} =azyAz; +azy; Azy; tazz3 Aszz = 0431+ 043, +(—8)-A33 =

2 1

[ = 3 =0+0+(—8):(—-1)3*3M3;= —8-(-1)°- :

=—8:(2:0-1-5)=-8-(=5) = 40;

I'Ipl/lmep pa3rnoXeHnd onpeanennTtend rno
cTonouy: i
|A| = Aqj Al] +a2]- A2] +a3]- A3] SRR Anpj An] — Zaij Al] ’
i=1

‘5 0 4|= A1p " Aqp tazy " Ayy tasy, Az = 1-A1p+0-4y, +0-A3, =
0O 0 -8

j=2 = (-1)"*2M;, + 0 + 0 = (—1)3-|(5) _48|=—(5-(—8)—4-o)=

= —(—40) = 40;



ObpaTtHaga maTtpuua

Matpuua B HasbisaeTca OBPATHOW k maTpuue A, ecam npy yMHOXeHUM matpuubl A Ha B

cnesa U Cnpasa Noayv4aeTca eauHMYHaA matpuua:

A-B=B-A=E

O6paTtHas maTtpuua A~1 . no onpenenenuio
obo3HavaeTcs: BEPHO:
AA'=A"1-A=E
TonbKo y KBagpaTHON MaTpuLbl CYLLLECTBYET (movemy?
obpaTHas. )

HeO6XO,D,MMbIM U AO0OCTAaTOYHbIM YCNOBUEM CYLLECTBOBAHUA ONA MaTpPULbl A O6paTHOl>'1

maTpuubl A~ asnaetca:

|A] # O

Echn |A| # 0, To maTpuua A Ha3blBaeTCA HEBLIPOMXKAEHHON.

Echmn|A| = 0, To maTpuua A Ha3bIBaeTCA BbIPOXKAEHHON.



1 IOCTPOEHNE O0PATHOMU

1) NpoBeputb HeBblpom,u,eHHOCTbMpmubllﬂl' Bblumcnus |A] .

2) Ana KaXKao0ro anemeHTa a;j MaTpuLbl A HalnTn anrebpanyeckoe gonoaHeHue 4;;.

3) MocTpounTb HOBYIO MaTpuLy A, COCTOALLYIO U3 anrebpanyecknx 4ONONHEHUN:

. A1p A Ags
A=Ay Ay Ay |;
Az Aszy Asz

4) TpaHCnoHMpoBaTb A ; MONYYEHHYIO MATPULLY HA30BEM MPUCOEANHEHHOM W

o0603HauYMMm A"
Ay Ay Az
AF = (Z)T _ | A1z Az Az |;
Az Ayz Ass

5) Kaxkabli anemeHT npucoeanHeHHoM maTpuubl A™ pa3genntb Ha |A|;

nonyyeHHaa matpuua asnaetca AL (obpaTHo ana A).

(Kak B 9TOM

A A== ne=n =)



[Tpmep nocTpoeHnsa obpaTHOU
MaTpuULbl

= 34-14+2-2-2+1-5-1-1-4-2—-2-1-1-3-5:-2=

=124+8+5-8—-2-30=-15 #0

MaTpuua A HeBbIpOXAeHHaa = obpaTtHaa matpuua A~1 cywectsyert!



2) Ay = (DM |2 % =1-(4—10) =6,

Ay =(—1)1*2. 1 = —-1-(1—-4)=3;

1-(5-8)=-3;

Gl =N

2
A13 =(_1)1+3 . ;

= — 2+1 - 2 1 p— — L] [ra— — .

Ay =(-1) ‘5 1| =-1-(2-5)=3;
— — 2+2 . 3 1 — . — — .

Ayy =(-1) ‘2 1‘ = 1:-(3-2) =1;

A= (-*- 3 Z=-1-(5-4 =11

Ay =(-1%*1 |2 ] =1-¢4-9=0;

A32 :(_1)3+2 . ‘i ; =—1- (6 — 1) — _5’

3 2
Asg = (—1)3+3-‘1 4‘:1-(12—2)=10;



15y sy Y-is)
Yicisy  Mesy sy | =
sy sy Pets)

5 |Al=-15; A l=

6 -3
/15 “°/is 0
= _3/15 _1/15 5/15 ;  Joma caenatb
3/ 11/ —10/ NPOBEPKYy.
15 15 15



PelueHne cnctem ypaBHEHUN C
NMOMOLLbIO 0OpaTHOM MaTpULbl

3 . allx + alzy + a13Z = b1
ys;lBl/ll_LlL;il\I:;MCTeMy JTIMHEWUHbIX o 77 G L T = [
' A21X + A2oYV + Q222 = b
C NOMOLLIbO 31 32Y 33 3
MaTpuL:
H11 aip Qg3

A= (a21 a2 azs) - MaTpuULa CUCTEMDI ;
dz; A3z A3z

X
X = (y) - ctonbel, Hen3BeCTHbIX ;
Z

by
B = <b2>- ctonbeu, NnpaBbIX YacTeMN.
bs

Torga cuctema ypaBHEHUW B MaTpuiHou doopme byaet
BbIMMSAOETb:

A-X=B



A-X=B
EcAun maTpumua cucTembl A HEBBIPOXKAEHHaA, TO CyLLecTBYeT obpaTHaa maTpuua A~ L.

YMHOUM c/ieBa 06e YacTM MaTPUUYHOrO ypaBHEHUA Ha maTpuuy A~ :

Al A-X=A1B
Mo onpenenennto obpaTHon

MaTpuLbl _
& A l-A=F,

No3TomMy
— A 1.p.
E-X=A B ;
TaK Kak Npy YMHOXEHUN Ha eANHUYHYIO MaTpuLa He

N3MEHSAETCS, TO
E-X=X,

A1-B:

1 ypaBHeHWe NpuHMMaeT X
BUL:

3T0 3HAYUT, YTO BLIYUCAUB ANA MATPULbI cucTeMbl A 06paTHYI0 A~1 M yMHOXMB eé

cneBa Ha ctonbeu B npasbiX YacTeu, NOAYy4UM OTBET B BUAE MaTpULbl-cTonbua X.



[lpumep pelleHnsa CUCTEMBI C
MOMOLLbIO 0OpaTHOM MaTpULbl

x+4y+2z=1

3x+2y+z=3
2x +5y+z=-1

3 2 1
MaTtpuuyacuctemblA = |1 4 2| ;

2 5 1
X

cTonbeu, Hen3BeCTHbIX X = (y) ;
Z

3
ctonbey, npasbix YacTen B = ( 11) )

6 =
/15 "lis 0
O6paTHaa maTpuua A~1 HaligeHa paHbwe: A7 = _3/15 _1/15 5/15 ;
3/ 11/ —10/
15 15 15



BoiumcammX no dopmyne: X = A_l -B -

°/1s /15 O 3
=\ /s s s '(1>=

3 11 —10 -1
/15 /15 /15

(6/15)-3+(73/15) - 1+0-(-1)
_ (—3/15) 34 (—1/15). 1+ (5/15) (=1 |=
(3/15) .3 + (11/15) -1+ (—10/15) - (-1)

18/ _3
) /15‘1 /15:0 15/« |
=| “his= /15715 |= | 71/ =(‘21>;$TBE
*/15+ /15 + %15 30/«

BbINONHUTL AOMa NPOBEPKY pPeLLEeHMS
CUCTEMBI.



